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На даний момент прагнення більшості споживачів, а також ключова 

вимога до харчової промисловості, – здорове безпечне харчування. Україна зараз 

впроваджує європейські стандарти і процедури, щоб забезпечити безпеку та 

якість продуктів, включаючи борошно, крупи та хлібобулочні вироби [1]. 

Найбільш постраждалою через російську агресію сільськогосподарською 

культурою вважається саме рис. Вцілому рис вважається вибагливим до умов 

вирощування. Інша його назва - «біле золото» півдня. В Україні цю рослину 

вирощують понад сто років, незважаючи на те, що цю культуру вважають 

тропічною. В Україні рис вирощують в найсприятливіших для цього умовах. 

Області, які найбільш відповідають за грунтово-кліматичними умовами, це – 

Херсонська, Миколаївська та Одеська. У Херсонській області вирощували рис в 

трьох районах: Каланчацькому, Голопристанському та Скадовському [2]. 

Кілійщина – це територія, де процвітає вирощування рису в Одеській 

області. Натомість в Миколаївській області сьогодні відомо лише про одне 

товариство з обмеженою відповідальністю «Агро лайф», яке займається 

вирощуванням відповідної культури [3]. 

Найбільші площі вирощування рису має Херсонщина. В 2020 році площа 

затоплень для посівів рису тут склала 7,1 тис. га (натомість у 2019 – 6,1 тис. га). 

Вирощування цієї культури виявилось технологічно складнішим, ніж, 

наприклад, вирощування соняшнику, кукурудзи чи пшениці. 

https://doi.org/10.25128/2078-2357.23.3–4.10
https://doi.org/10.14808/sci.plena.2020.050202
https://doi.org/10.31073/agrovisnyk202003-07
https://doi.org/10.32717/0131-0062-2022-72-32-40
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Для вирощування рису обов’язково створюють заливні поля, які 

огороджують валами. В середньому розмір ділянки (чека) складає 3-4 га. На 

великих площах складно технологічно забезпечити однаковий рівень затоплення 

посівів цієї культури. Але це важливо, адже надмірна глибина призведе до 

пригнічення росту, а на сухих ділянках врожаю взагалі не буде.  

Впродовж певного часу територія поля втрачає горизонтальність. Для її 

відновлення використовують спеціальну техніку – лазерний планувальник, який 

зрізає надлишковий шар грунту на підвищених ділянках поля і переміщує її на 

заглиблені ділянки. Після проростання насіння ділянку, де вирощують рис, 

заливають водою на 20-30 см [1, 4]. 

В Україні стали менше вирощувати рис. Ця неприємна танденція склалася 

через російську агресію. Саме тому сьогодні спостерігається значне скорочення 

посівних площ під рисом. Збір рису у 2022 скоротився в 16 разів, порівняно із 

2021 роком, про що й заявив голова аграрного комітету Олександр Гайду [2]. 

У 2021 році в Україні цю культуру вирощували на більшій площі – 10,1 

тис. га, з яких найбільше припадало на Херсонську область – 6,8 тис. га [3]. 

Раніше більш ніж половина усього виробництва українського рису 

знаходилося на території півострова Крим. На жаль, після анексії ці поля вже не 

використовуються, бо окупаційна влада не змогла зберегти відповідні 

господарства. Вирощування рису в Україні стає дедалі складнішим технологічно 

у зв’язку з війною. Наразі рис в Україні вирощують дві громади – Кілійська та 

частково Саф'янівська Ізмаїльського району [4].  

Найбільш сумним виглядає ситуація з нинішнішнім скороченням площ для 

вирощування рису в порівнянні з 2007 роком. На той час по всій Україні рисові 

зрошувальні системи розташовувались на 62 тис. га, включаючи в себе в 

Херсонській області – 17 тис. га, в Одеській – 13 тис. га, а в АР Крим - 32 тис. га 

[4].  

Потрібно вказати на те, що вирощували рис на лівобережній частині 

Херсонської області, яка до цих пір знаходиться в тимчасовій окупації.  

Отже понад три роки наша країна не може отримувати рис з цієї території 

України. А після того, як Каховську ГЕС підірвали, вирощування рису в 

подальшому на цих територіях прирівнюється до нуля. Придатними для 

вирощування рису залишається лише Одеська область, яка в 2022 році виростила 

близько 3,1 тис. тонн зерна. Незначні обсяги виробництва пов’язують з 

невизначеністю на початку війни та переорієнтацією на інші більш вигідніші 

культури. В 2023 році положення в Одеській області покращилося. Урожай 

вдалося зібрати, він склав близько 11 тис. тонн [5].  

Вирощування рису в Україні завжди було складним технологічним 

процесом через погодні умови. Але, не дивлячись ні на що, ми його вирощуємо. 

Зважаючи на сьогоднішні реалії, вирощування рису постраждало найбільше. 

Дослідники шукають альтернативу цій культурі, нові способи вирощування, 

удосконалюють технологічний процес, виводять нові сорти рису.  
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Чи задумувались ви коли-небуть, яку їжу їдять космонавти, коли вони 

безпосередньо знаходяться в космосі? Так-от вчені давно з’ясували, що саме 

кіноа виявилась ідеальною крупою для харчування космонавтів. Адже саме ця 

крупа задовольняє всі потреби нашого організму у вуглеводах, білках, тобто в 

усіх поживних речовинах. Ця крупа була давно відома, але саме зараз вона 

«найтрендовіша». Що ж це за крупа? 

Кіноа (кінва або квіноа) – культура, яка традиційно вирощується в Перу, 

Еквадорі і Болівії. Часто можете почути її інші назви, такі як: «рис інків», «рисова 

лобода» [1].  

З цих назв ми можемо зробити висновок, що ця крупа має схожість з рисом. 

Поціновувачі цієї культури говорять, що саме післясмак має схожі ознаки з 

рисовою крупою. Але кіноа має низку своїх особливостей, які не зрівняти ні з 

чим. Цю крупу справедливо називають суперфудом, бо за своїм складом вона 

перевершує багато зернових, таких як рис, кукурудза, просо.  

https://suspilne.media/53191-ris-po-ukrainski-ak-jogo-virosuut-na-hersonsini/
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